

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 189 (9521) Суббота, 27 ноября 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю Цена 2 руб.

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

На этой неделе в нашей газете был опубликован рапорт коллектива химического завода, досрочно выполнившего 23 ноября годовой план по выпуску продукции. Это достойный ответ правофлангового коллектива на решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Бесомый вклад в достижение этой трудовой победы внесли передовики производства, добивающиеся высоких результатов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, взятых в честь 60-летия СССР. Еще в октябре выполнила годовой план смена сернокислотного цеха № 3, которой руководит А. М. Сухарев, записав на свой счет почти 58 тысяч тонн серной кислоты. А вскоре в досрочном завершении годового плана рапортовал уже весь коллектив этого цеха. В счет 1983 года работают старшие аппаратчики Н. И. Верхов и Н. И. Шматко, токарь ремонтно-механического цеха Ю. А. Ильин и другие.

На страницах нашей газеты рассказывалось об опыте передовиков завода: аппаратчика цеха фосфорной кислоты № 2 В. Б. Касьянова и бригадира слесарей цеха серной кислоты № 3 А. П. Седышева.

Передовой опыт — бесценное достояние нашего социалистического строя, один из источников повышения эффективности производства и качества работы. В ходе соревнования 'достижения передовиков' находят широкое распространение, множат наши силы. Л. И. Брежнев неоднократно подчеркивал, что всюду — и в центре, и на местах — необходимо по-хозяйски относиться к этому богатству, принимать все меры в том, чтобы волею и эффективнее использовать его в интересах общества. На важность такой работы, как одной из центральных задач социалистического соревнования указал XXVI съезд КПСС.

Большая роль в планомерном распространении достижений новаторов принадлежит партийным и профсоюзным организациям предприятий и организаций города. Разнообразными являются формы этой работы. С большой эффективностью проводятся конкурсы профессионального мастерства, в ходе которых выявляются лучшие во профессии, чей опыт потом изучается в школах передового опыта. Многие дают и семинары передовиков производства — победителей социалистического соревнования, и распространение их опыта путем оформления таких средств наглядной агитации, как тематические выставки или фотостенды.

Большое внимание распространению передового опыта уделяется в производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина. Здесь стало добрым правилом обобщение и изучение передового опыта специалистами, а затем уже обучение ему рабочих. Опыт передовиков производства пропагандируется и распространяется здесь не только в школах передового опыта, но и в занятых школах коммунистического труда. Немало новых имен новаторов было названо в результате проведенных в этом году в объединении 19 конкурсов профессионального мастерства. В 80 школах передового опыта изучались приемы их мастерства, методы высокоеффективной работы. Заслуживает одобрения включение специалистами объединения вопросов пропаганды передового опыта в свои личные творческие планы.

И все же возможности для более широкого использования передового опыта на предприятиях и в организациях города далеки от исчерпания. Недостаточно используются они в коллективах ряда цехов объединения «Балаковрезинотехника», о тем шла речь на проходивших недавно отчетно-выборных профсоюзных конференциях и собраниях.

На ряде предприятий города снизилось внимание к развитию социалистического соревнования под девизом «Работать без отставших», а его условия требуют обязательного обобщения и распространения опыта передовиков, подтагивания отставших до их уровня.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, руководителей предприятий и организаций состоит сегодня в том, чтобы не только поддерживать начинания передовиков производства, пропагандировать методы их работы, но и создать условия для их «многократного повторения» в труде других.

В ходе соревнования многие передовые рабочие сами участвуют в распространении своего опыта. Это закономерно. Но не всякий может доступно и доходчиво рассказать о приемах и методах своего труда. А иному все, что он делает, кажется обычным, не заслуживающим особого внимания. Поэтому именно организаторы соревнования должны делать сравнительный анализ, выделять и обобщать передовой опыт, обучая на лучших примерах всех участников трудового процесса.

Большую роль в распространении передового опыта играет наставничество.

Внимательное отношение, творческий подход к достижениям правофланговых, активное изучение и овладение их прогрессивными методами помогут трудовым коллективам добиться новых трудовых успехов, выполнить решения XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления строительства механизации работ «Саратовгэсстрой».

### Дорогие товарищи!

Городской комитет партии и исполнком городского Совета народных депутатов сердечно поздравляют Вас с большим трудовым успехом в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР — досрочным выполнением годового плана строительно-монтажных работ в объеме 12927 тысяч рублей и вводом первого пускового комплекса на 76 гектаров рыбопитомника.

Это трудовое достижение является результатом большой организаторской и политической работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, хозяйственного руководства, самоотверженного труда всех трудящихся управления по претворению в жизнь решений XXVI съезда партии, майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, умелой организации труда, действенного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР.

Выражаем твердую уверенность в том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления будут и впредь настойчиво бороться за повышение эффективности и качества работы, неуклонное выполнение решений ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки.

### Горком КПСС,

Исполнком городского Совета народных депутатов.

## Пребывание в Балакове делегации Западно-Словакского обкома КПСС

В соответствии с планом дружественных связей в Саратовской области находится делегация Западно-Словакского обкома Коммунистической партии Словакии.

Вчера делегация побывала в Балакове. В ее состав входят заведующий отделом политико-организационной работы обкома КПСС Рудольф Косак (руководитель делегации), секретарь Топольчанского райкома КПСС Елена Рубанская, секретарь парткома подшипникового завода в городе Скалица Вильям Гаспар.

В горкоме КПСС состоялась беседа с членами делегации. Первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев рассказал в ходе выполнения решений XXVI съезда партии, Пленумов ЦК КПСС

трудящимися города, об организаторской, идеологической и масштабной работе парторганизаций.

Рудольф Косак говорил о большой работе по выполнению решений XVI съезда Коммунистической партии Чехословакии, о деятельности партийных организаций КПСС Западно-Словакской области.

Гости из Словакии побывали в ордене Трудового Красного Знамени объединении «Химволокно» им. Ленина, на Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, побывали в микrorайонах города.

В поездке делегацию сопровождал член бюро обкома КПСС, заведующий отделом организационно-партийной работы обкома партии Г. П. Разжигаев.

## ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ

В полтора раза возросла производительность труда в бригаде прессовщиков — вулканизаторов цеха формовой техники № 14 объединения «Балаковорезинотехника», которой руководит Л. С. Панютина.

Не отстают от своих товарищей и прессовщики-вулканизаторы из бригады Н. П. Кленова,

работающие во втором цехе. На 47 процентов перевыполнены ими план очередной недели 60-недельной ударной вахты. Это достойный ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Н. ШЕВЧЕНКО.

## Обслуживанию пассажиров — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов предприятий пассажирского транспорта области — провести с 25 ноября месячник повышения качества работы и культуры обслуживания населения в честь 60-летия образования СССР.

В преддверии 60-летия образования СССР ряд коллективов пассажирского транспорта области выступил с центральной инициативой — добиться повышения эффективности работы, увеличения перевозок городского и сельского населения, совершенствования качества и культуры обслуживания пассажиров. В числе инициаторов — коллектива автоколонны № 3 Балаковского пассажирского автопредприятия, который внес предложение — провести областной месячник по улучшению качества работы и повышению культуры обслуживания пассажиров в честь 60-летия образования СССР. Труженики автоколонны пришли инициативные социалистические обязательства. Особое внимание в них обращается на укрепление трудовой и транспортной дисциплины среди водителей, повышение культуры обслуживания пассажиров.

Начинание этого коллектива поддержано на общем собрании все водители, ремонтные рабочие и инженерно-технические работники Балаковского пассажирского автопредприятия. С предложением о проведении месячника повышения качества работы и культуры обслуживания

населения пассажирским электротранспортом выступили также коллектив троллейбусного депо № 2 г. Саратова. Высокие обязательства по повышению эффективности использования транспорта и качества работы в честь 60-летия образования СССР приняты на собраниях коллективов СПАТП-3 и трамвайного депо № 1.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллектива Балаковского пассажирского автопредприятия, троллейбусного депо № 2, СПАТП-3, трамвайного депо № 1, принявших повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия образования СССР, и сочло целесообразным объявить с 25 ноября 1982 года областной месячник по повышению качества работы и культуры обслуживания пассажиров в честь 60-летия образования СССР.

Утверждены положение об областном месячнике и состав областной комиссии по контролю за его ходом и подведению его итогов.

На предприятиях пассажирского транспорта и дорожного строительства укрепляются переходные красные вымпелы, которые будут вручаться по итогам рабо-

ты за педелью лучшим бригадам, экипажам, маршрутам трамвайных, троллейбусных депо и автобусных хозяйств. Определены меры поощрения коллективов, которые добываются наиболее высоких результатов. Установлено два первых места с вручением дипломов I степени и денежных премий по 500 рублей, три вторых места с вручением дипломов II степени и денежных премий по 300 рублей, четыре третьих места с вручением дипломов III степени и денежных премий по 200 рублей. В месячнике принимают участие коллективы пассажирских и дорожно-строительных предприятий.

Бюро обкома КПСС обязало горкомы, райкомы КПСС, горрайисполкомы создать городские и районные комиссии по контролю за ходом месячника и подведение его итогов. Редакциям газет «Коммунист», «Заря молодежи», комитету по телевидению и радиовещанию предложено систематически освещать ход областного месячника, широко обобщать и распространять опыт транспортных коллективов, добившихся наилучших результатов в работе.



Комсомольско-молодежный комплект Ю. Кадышникова  
досрочно выполнил социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия образования СССР.

## Если действовать сообща

В комсомольско-молодежном комплекте Юрия Кадышникова объединение «Химволокно» взвешивает каждый.

В дни подготовки к XXVI съезду КПСС этот коллектив первым вышел с инициативой «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!». Отлично трудился он в дни ударной вахты. По итогам общественного смотра в ходе ударной вахты за достойную встречу высшего форума партии ему присвоено звание «Коллектив имени XXVI съезда КПСС».

Отличным трудом встречает коллектива 60-летие образования СССР. К этой знаменательной дате коллектива решил выпустить 780 тонн высококачественной высокозной птицы и с честью эти обязательства выполнил. На таком же высоком уровне трудится он и сегодня.

Что позволяет коллектику Ю. Кадышникова добиваться стабильности и хороших показателей?

Это высокое профессиональное мастерство, крепкая трудовая дисциплина, хорошая организация социалистического соревнования. В этом коллективе есть подлинные мастера своего дела.

Имя передовой перемотчицы шелка Любови Юрьевой хорошо известно за пределами нашего города. Она дважды становилась призером отраслевых конкурсов среди перемотчиков. А депутат областного Совета народных депутатов М. Комиссарова еще в октябре текущего года успешно завершила план трех лет пятилетки.

— В нашем коллективе отстающих нет, — рассказывает группомастер комплекта Н. Гордеева.

— Все имеют четвертый разряд, постоянно успешно справляются со взятыми обязательствами. Коллектив дружный, сплоченный. Многие члены коллектива ведут общественную работу. Успешно сочетают производственную деятельность молодые перемотчицы партгруппы смены Л. Воркун и начальник штаба «Комсомольского проектора» цеха З. Сопникова.

Много хорошего можно рассказать о любом члене коллектива.

Что это — случайность? В один коллектив подобрались умелые и

— Мы очень серьезно относимся к своим обязательствам, — продолжает разговор Н. Гордеева. — Они у нас всегда реальные, хоть и предельно напряженны. Мы не раз выступали с инициативами. Срывов не было, слово держали. Каждое повышение обязательство расставляется как своеобразную высоту, которую необходимо преодолеть. А в процессе этого преодоления совершенствуется мастерство, рождается опыт, приобретаются знания.

Да, действительно, все так. Трудовая жизнь коллектива подтверждает слова Н. Гордеевой. Именно сейчас, в дни подготовки к 60-летию образования СССР, достигнуты коллективом наибольшие успехи.

Л. ЧЕРТИХИНА.

## ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

XIX съезд ВЛКСМ настича основные направления в идеальной закалке молодежи, где важная роль отводится атеистическому воспитанию. Поэтому комитет комсомола ГНТУ-43 отводит в своей работе большое значение атеистическому воспитанию юношей и девушек.

Недавно в училище состоялась лекция на атеистическую тему. С большим вниманием учащиеся слушали лектора городского общества «Знание» Д. И. Неврюева, который интересно рассказал об истории возникновения религии, подробно остановился на сектах, существующих в нашей стране. В заключение для собравшихся демонстрировался художественный фильм «Гучи над Борском».

А. ВАХНОВИЧ,  
член комитета комсомола  
ГНТУ-43.



Состоялся городской слет юных любителей книги, посвященный 60-летию образования Союза ССР. Слет прошел под девизом «Мы дети семьи едины».

На снимке: участники слета юных любителей книги в детском

специализированном кинотеатре «Октябрь».

Фото Б. ВОРОНКИНА.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: А. Темченко — секретарь горкома ВЛКСМ (редактор), Т. Широкова — зам. редактора, Л. Крохалева, А. Осипов, Г. Рычкова, И. Балысис,

Выпуск горкома ВЛКСМ • ноябрь 1982 года • № 11 (35)

## ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА

Особое место в жизни первичных комсомольских организаций занимают отчетно-выборные собрания, конференции. На них подводятся итоги проделанной работы, делается глубокий и всесторонний анализ практического участия каждой комсомольской организации, каждого комсомольца в выполнении задач, поставленных перед Ленинским комсомолом XXVI съездом партии, майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, XIX съездом ВЛКСМ.

Выходит на финишную прямую отчетно-выборная кампания и в ордене Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации. Прошли отчетно-выборные собрания в комсомольских группах, цеховых, факультетских и других комсомольских организациях, завершаются отчетно-выборные собрания и конференции в первичных комсомольских организациях.

Что же характерно для прошедших отчетно-выборных собраний? Прежде всего — они отличаются высокой активностью комсомольцев. На прошедших собраниях присутствовало около 98 процентов членов ВЛКСМ, в пренях выступил каждый шестой участник собрания. На высоком организационно-политическом уровне прошли собрания в комсомольских организациях ГЭС имени Ленинского комсомола, химико-технологического техникума, в цеховых комсомольских организациях производственного управления бытового обслуживания.

Главное, что определяет сегодня жизнь комсомольских организаций, всей молодежи города — это борьба за выполнение и перевыполнение планов второго года и всей пятилетки в целом. День от дnia ширится патриотическое движение «Пятилетка — ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых», в котором участвует около 36 тысяч юношей и девушек. Стремясь достойно встретить 60-летие образования СССР, молодежь города ударно трудится на 60-недельной ударной вахте. 54 комсомольско-молодежных коллектива рапортовали о выполнении плана 2-х лет пятилетки, 12 — двух с половиной лет. 493 молодых труженика выполнили план двух лет пятилетки, 93 — двух с половиной лет, 15 — трех лет пятилетки. Среди них — Ирина Яковleva, аппаратчица формования прядильно-цеха кордного производства № 2 объединения «Химволокно», Галина Панькина, портниха производственного управления бытового обслуживания. Образцы самоотверженного труда показывают делегаты XIX съезда ВЛКСМ Анатолий Маркин — электроварштук управления «Саратовэлектрострой» и Людмила Сапчева — аппаратчица производственного объединения «Химволокно». Антонина Трофимова — прессовщица производственного объединения «Балаковорезинотехника», депутат областного Совета и многие другие. А три комсомольско-молодежных звена монтажников из управления «Жилстрой» ордена Ленина управления «Саратовэлектрострой» Сергея Волкова, Владимира Ковшова, Евгения Вылегжанина обязались выполнить план трех лет

пятилетки к 30 декабря 1982 года. Таков вклад молодых балахонцев в выполнение социалистических обязательств.

Трудовой коллектив является центром воспитательной работы. Здесь люди объединяются для совместного труда на общее дело, здесь они растут идеально и нравственно, познают силу товарищеской взаимопомощи. В настоящее время в городской комсомольской организации насчитывается 325 комсомольско-молодежных коллективов. Однако есть еще неиспользованные резервы для их создания и перевода работы на единый наряд, прогрессивные формы оплаты труда. Горкому ВЛКСМ и ряду комитетов ВЛКСМ в этом направлении придется еще проделать большую работу.

Широкое обсуждение в комсомольских организациях города вызвала Продовольственная программа. Свой посильный вклад внесли в 1982 году юноши и девушки города. Ими заготовлено 850 тонн сухого сена, при этом отработано 18115 человеко-дней. Огромная помощь оказана работникам совхоза имени XXV съезда КПСС по уборке овощей. Ежедневно до 1500 человек трудились в поле, и основная масса — это молодежь промышленных предприятий и учреждений города, учащиеся школ и профессионально-технических училищ. Большая помощь колхозам и совхозам района оказана бойцами студенческих строительных отрядов, которые отработали 1000 человеко-дней.

Важное место в отчетах бюро, комитетов комсомола отводится анализу идеально-воспитательной работы. А это прежде всего состояние политической, экономической и общеобразовательной учебы, юношей и девушек, их участие в Ленинском зачете «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни».

На начало нынешнего учебного года количество школ комсомольской политучебы возросло с 286 до 291. При этом увеличилось и количество слушателей. В настоящее время 39 процентов всей работающей молодежи занимается в системе комсомольской учебы. Однако в ряде комсомольских организаций города наблюдаются еще переносы занятий, а в отдельных случаях даже и срывы из-за плохой явики комсомольцев. Хороший деловой и требовательный разговор состоялся по данному вопросу в комсомольских организациях города. Например, на отчетно-выборной собрании молокозавода молодая работница Елена Зинкина сказала: «Хочется еще раз отметить плохую посещаемость школы комсомольского политпросвещения. Товарищи комсомольцы! С таким положением дел нельзя мириться. В этом году мы будем изучать Продовольственную программу, призываю всех комсомольцев к активному участию в проведении занятий». Обсудив этот вопрос, комсомольское съездование приняло постановление «Комитету комсомола взять под строгий контроль занятия в школе комсомольского политпросвещения».

Серьезный разговор идет о работе штабов в постах «Комсомольского проектора» как масовой формы участия комсомольцев в выполнении плана трех лет

МАРКА БЕРДСКОГО РАДИОЗАВОДА

Месячник культуры обслуживания населения

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В авангарде соревнующихся за достойную встречу 60-летия образования СССР среди коллективов пассажирского автотранспортного предприятия идет бригада Ю. П. Гаврилова, обслуживающая маршрут № 10. План десяти месяцев по перевозке пассажиров ее выполнена на 101,3 процента, коэффициент использования парка при плане 0,789 фактически составил 0,901.

— Наша бригада, — рассказывает Юрий Павлович Гаврилов, — создана девять лет назад. В ее составе тридцать ле-ть человек. Работаем во бригадной форме организации труда. Совет бригады, состоящий из пяти человек, возглавляет председатель совета, профгруппа Г. П. Косульников. За время работы у нас сложился дружный, сплоченный коллектив, способный успешно решать поставленные перед ним задачи. Многие водители стали первоклассными специалистами, перешли в другие бригады для укрепления коллектива. Так, например, бывший член нашей активно включились в проведение

бригады А. В. Мелешко возглавил коллектив водителей, обслуживающий маршрут № 6. Повышению роста мастерства способствует высокоразвитое наставничество. Хорошими воспитателями молодежи зарекомендовали себя Г. П. Косульников, В. П. Устинов, И. В. Морозов и другие водители.

Десятый маршрут в пассажирском автотранспорте предприятия считается одним из трудных. Ведь только его протяженность — 34 километра. Здесь особенно большая нагрузка ложится на шоферов, так как в течение маршрута необходимо сделать свыше сорока остановок, на каждой произвести посадку пассажиров, суметь выдержать график движения. Всего члены бригады обслуживают двадцать автобусов. По плану на линии их должно выходить пятнадцать, причем 12 из них основных и три с разрывным графиком работы.

— Мы горячо поддержали почин автоколонны № 3, — продолжает свой рассказ бригадир, — и активно включились в проведение

месячника по улучшению качества работы и повышению культуры обслуживания населения. Провели бригадное собрание. На нем были разработаны мероприятия по улучшению работы в дни этого месячника. Водители обязаны четко выполнять график движения, строго соблюдать остановки, наиболее эффективно использовать автобусное говорящее устройство.

Сейчас в бригаду пришло восемь новичков из группы подготовки, за которыми закрепили опытных водителей. Они должны передать им свой опыт, ознакомить с традициями коллектива. Все члены бригады труждаются под девизом «Сбережение техники и борьба за удлинение пробега автобуса — дело каждого». Высоких результатов коллектива Ю. П. Гаврилова добивается за счет высокой квалификации, взаимовыручки, наставничества, укрепления дорожно-транспортной и трудовой дисциплины, строгого соблюдения графика движения. Текущий ремонт автобусов здесь производится

диктует общими усилиями членов бригады.

Сейчас в выполнении двухлетнего задания уже рапортовали Г. П. Косульников и И. П. Шипов, которые награждены знаками «За работу без аварий» второй степени, 60-летию образования СССР готовят свой трудовой подарок в бригадир. Он близок к завершению трехлетнего задания. Юрий Павлович награжден знаком «За работу без аварий» первой степени.

— Однако не все еще у нас идет гладко, — говорит в заключение своего рассказа Гаврилов, — имеются недостатки, мешающие нашей работе. Из-за нехватки запасных частей автобусы на текущем ремонте проставляют больше положенного срока. До сих пор много времени теряется на мойку машин. И это несмотря на то, что сейчас сделан второй поток на мойке. Но без трудностей слишком легко было бы работать. А такого, как известно, не бывает. Поэтому уверен, что бригада все-таки сумеет успешно справиться с поставленными задачами, удержать первенство в соревновании и достойно встретит юбилей СССР.

В. МАКСИМОВ.



**НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ**  
Широкую популярность в нашей стране и за рубежом завоевали транзисторные магнитолы, электропроигрыватели, электрофоны, музыкальные центры, выпускаемые Бердским радиозаводом. Их отличают высокое качество звучания, яркое оформление, надежность в работе. Изделия завода с маркой «Вега» поставляются в 27 стран мира, в том числе в Англию, Францию, Австрию, Венгрию, Чехословакию, Болгарию, на Кубу.

В создании новой техники принимают участие родственные предприятия стран СЭВ.

На снимке: инженер Галина Горбачева (слева) и дизайнер Галина Шниткина демонстрируют новую стереофоническую магнитолу «Вега-328-стерео».

Фото А. ПОЛЯКОВА  
(Фотохроника ТАСС)

## ПОИСК ПРОДОЛЖАЕМ

Большую поисковую работу ведут ребята военно-патриотического клуба «Факел» средней школы № 16. В прошлом учебном году мы изучали героический путь 100-й стрелковой (1-й гвардейской) дивизии, где началасьвой путь наш земляк В. Ерошкин. Ребята наладили переписку с бывшими гвардейцами этой дивизии. Свои воспоминания, вырезки из газет, фотографии нам прислали бывшие воины этой дивизии из городов Энгельса, Москвы, Ленинграда, Днепропетровска. Эти материалы помогли нам проследить историю 100-й стрелковой дивизии. В этом году мы продолжаем вести поиск. Начали изучать путь прославленной 62-й армии. Ребята съездили в Волгоград, побывали на местах боев этой прославленной армии.

Недавно члены лекторской группы военно-патриотического клуба «Факел» пригласили на встречу Героя Советского Союза В. Б. Ерошкина, который поделился своими воспоминаниями о минувших боях. Валентин Кириллович интересно рассказал нам о встрече ветеранов-воинов 62-й армии в городе-герое Волгограде, дал нам ценные советы по поисковой работе. Эта встреча надолго запомнится ребятам.

Сейчас мы готовим устный журнал, посвященный 40-летию Сталинградской битвы.

Н. САЛИНДЕР,  
Л. ВЕТХОВА,  
члены клуба «Факел».

## ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В большом зале Дворца культуры строителей прошли открытие общественно-политические чтения, посвященные 60-летию образования СССР.

Празднично украшена сцена. Звучит мелодия песни «Широка страна моя родная», на вспыхнувшем экране — кадры документального фильма.

Чтения вступительным словом открывают заведующий отделом пропаганды и агитации городского комитета партии С. А. Мордовина.

Все ближе и ближе время приближает нас к 60-летию славного союза равноправных наций и

народов нашей страны, говорит он. Это знаменательное событие в жизни советского народа — свидетельство торжества ленинской национальной политики, исторических достижений социализма.

С докладом «Советский Союз — дружная семья равноправных республик» выступил доцент финала политехнического института, кандидат исторических наук А. Г. Кулагина.

Выступивший на чтениях секретарь парткома Промстроя В. В. Богатов привел примеры творческого труда и энтузиазма, которые демонстрируют строители Балаковской атомной электростанции и соревнующиеся с ними строители Запорожской АЭС из Украины.

Неоднократным победителем юбилейного социалистического соревнования выходит коллектив химического завода, вносивший весомый вклад в реализацию Продовольственной программы страны. О делах своего коллектива участник чтений рассказал слесарь-инструментальщик сервокислотного цеха № 3, ударник

коммунистического труда П. В. Трифонов.

Удивительный труд молодых производственников Балакова в честь 60-летия СССР — тема выступления второго секретаря горкома комсомола Александра Осинова.

Участники чтений каждый достигнутый успех в экономическом и социальном развитии по праву связывали с мудрой внутренней и внешней политикой Коммунистической партии Советского Союза. В эти дни трудящиеся города свои лучшие помыслы обращают к нашей ленинской партии, которая стояла у истоков создания СССР и уверено ведет народы нашей страны по пути строительства коммунизма.

## НАША ПОЧТА

«Пишет вам В. В. Творогова, пианистка первой группы. Я хочу рассказать о двух замечательных пионерках. Это Наташа Калинина и Марина Рыжова, ученицы 7б класса средней школы № 16. Девочки взяли надо мной шефство. Помогают в уборке квартир, ходят в аптеку за лекарствами, в магазин за продуктами. Делают много других домашних дел. Я очень им благодарна».

Обзор писем, поступивших в редакцию в ноябре, мы начали с письма читательницы газеты В. Твороговой. Не случайно. Писем-благодарностей, писем, рассказывающих о людях хороших, их делах, поступках, в редакцию пришло много. Так, супруги Локаленковы тепло отзываются о малярах ЖКУ объединения «Химволокно». Е. И. Спициной, А. О. Чулановой; Ф. С. Блохина — о бывших своих наставниках, педагогах, мастерах ГПТУ-43; Н. А. Воложкина — о работниках торговли, проявивших к ней, старой учительнице, чуткость и внимание.

А группа жильцов домов №№ 28, 28а, 30 на улице имени Академика Жука добрые слова адресует дворнику А. И. Жуковой.

Группа учащихся 6 в классе средней школы № 16 с праздником поздравляет своих наставников-учителей: В. А. Сукманову, Т. И. Нелину, С. И. Шепкину, Т. В. Иванченко, А. М. Ковалчук и других.

И вновь письма-благодарности, адресованные медикам. Так, А. И. Конетова, А. И. Виталова, К. Р. Радоева и

другие слова признательности адресуют врачу поликлиники № 3 О. И. Губарьковой; М. Т. Пахтушкина — врачам М. И. Филипповой, И. А. Шубиной; М. Ф. Глумова — врачу В. Ш. Востrikovу за спасение дочери, попавшей в автомобильную катастрофу; А. В. Самойленко — врачам стоматологической поликлиники Н. И. Ковалеву, Т. Г. Степановой, В. А. Брандуку; тов. Зинченко — участковому врачу Ф. И. Фирсову, медсестре М. Д. Клеповой и другим товарищам; Л. Вербовикову — врачам В. И. Шевцову, Г. А. Копику, медсестрам В. Н. Сидуловой, Н. Г. Алениковой, Л. В. Курашовой, Т. Н. Обориной, О. М. Седовой; О. Т. Коблова — врачу Т. М. Дружиной, медсестре В. А. Борисовой; А. И. Борисова — врачу О. Г. Ботковой; В. А. Кривьюк — работникам четвертого терапевтического отделения горбольницы О. В. Поповой, Т. М. Савиной, М. И. Бабаевой, Т. Г. Ревиной, З. М. Покрела.

Члены городского пионерского штаба «Салют» И. Бодичева, О. Соколова в письме в редакцию рассказали о том, как в Доме пионеров проходила ярмарка солидарности с борцами за мир. На ней были представлены поделки, сделанные руками учащихся школ и кружковцев Дома пионеров. Деньги, вырученные от продажи поделок, были перечислены в Фонд мира.

Всего в редакцию в ноябре поступило 175 писем, опубликовано 100, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

## В ГОСТИХ У ШЕФОВ

Коллектив управления автомобильного транспорта и ребят из детского клуба «Звездочка» связывают давняя дружба. Накануне 65-й годовщины Великого Октября ребята снова побывали в гостях у шефов с концертом, посвященным двум знаменательным датам: годовщине Октября и 60-летию образования СССР. Концерт открыл композиция «Эту дружбу на все времена завещал нам великий Ленин», в которой были использованы стихи и песни советских поэтов и композиторов. В композиции очень ярко и доходчиво говорилось об успехах в развитии и процветании всех союзных республик нашей огромной Родины.

Как и в прошлые годы, коллектив драматического кружка клуба «Звездочка» в составе Людмилы Лоханская, Светы Козловой, Людмилы Поповой, Ларисы Зайцевой, Татьяны Чайхиной, Галины Карпачевой, Ларисы Францевой, Анны Шиляевой, Наташи Петровой, Анны Рябушкиной и других порадовал зрителей продуманностью и четкостью исполнения всей композиции, ое-

менно ее музыкальных частей. В концерте приняла участие и вокальная группа детского клуба «Спутник» в составе Алии Киселевой, Маринки Кончевой, Людмилы Тушлыкной, Маринки Сальниковой, Ирины Назаровой.

Особенно автомобилистам запомнились в их исполнении песни «Детство» и «Балаково».

Концерт создал какой-то особый праздничный настрой у рабочих автоуправления, да и дети получили удовольствие, так как каждое их выступление заканчивалось горячими аплодисментами.

Труженики автоуправления благодаря всем участникам концерта и наставников — педагогов-организаторов Л. Н. Кошелеву, В. И. Шарикову, а также музыкального руководителя А. Н. Шавырина. Желаем им огромных успехов в дальнейшей творческой работе. С нетерпением ждем их снова в гостях.

А. ХРЕЧКОВ,  
секретарь комсомольского  
бюро управления автомобильного транспорта.

## ВАХТА НА ВОЛГЕ

В конце ноября мимо Саратова вниз по Волге проследовал теплодор «Горький» с лесоматериалами для новостроек. А вверх с каменным углем и железной рудой отправилось судно «Куйбышев». Волжский каскад гидроэлектростанций расширил берега великой реки, сделал ее глубже, что и позволило нам удлинить срока навигации.

Саратовские речники досрочно выполнили годовую программу, справившись с повышенными обязательствами в честь 60-летия образования Страны Советов. Всего переработано свыше 16 миллионов тонн и перевезено более семи миллионов тонн народнохозяйственных грузов.

Наибольших успехов в труде добились команды судов, где капитанами В. Д. Каломников, В. М. Чутунов, П. Т. Приходько, В. С. Иванов.

(ВСН)

## Субботняя страница:

Корабли, летящие по волнам

Создатель цветного телевидения

Соревнуются волейболисты и шахматисты

Куда пойти на неделе



Грузинская ССР. К серийному промышленному производству нового корабля на подводных крыльях «Колхид» приступил коллектив Потийского судоремонтно-судостроительного завода имени С. Орджоникидзе. От своей предшественницы «Кометы» он отличается большей комфортабельностью, улучшенными мореходными качествами, большой скоростью. Новый теплоход берет на борт 120 пассажиров — на 20 больше, чем «Комета».

«Колхид», как и предыдущая модель, создана совместно коллективом Центрального конструкторского бюро по проектированию судов на подводных крыльях горьковского завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова и потийскими корабелами.

На суда новой серии уже поступили заявки от постоянных покупателей крылатых кораблей — Болгарии, Польши, Югославии, Финляндии, Италии.

На снимке: летящая по волнам.

Фото И. ЧОХОНЕЛИДЗЕ (Фотохроника ТАСС)

## Спорт

## ПОБЕДИЛИ ЮНЫЕ

Словно приняв эстафету от недавно закончившегося чемпионата мира по волейболу в Аргентине, где с блеском выступили советские спортсмены, завоевавшие в шестой раз звание сильнейших, пришел большой волейбол и в наш город. Разыграли кубки города среди семи женских и десяти мужских команд в честь 60-летия образования СССР. В дни школьных каникул проведены соревнования среди детско-юношеских спортивных школ области.

Борьбу за почетный титул женские волейбольные команды вели по круговой системе. Спортивники «Буревестника» филиала политехнического института прошли весь турнир без единого поражения, обеспечив себе первое место. Очень сильной по своему составу была представлена волейбольная команда производственного объединения «Химвоздокно». В этом большая заслуга играющего тренера-общественника, контролера завода запасных деталей Оксаны Дмитриевой. Для завоевания кубка этой команде не хватило немного волевого настроя. Они проиграли только студентам, занявшим второе место. Третьими призерами стали волейболистки «Авантгарда» завода имени Дзержинского.

Розыгрыши кубка среди мужских команд проводились в два круга. На первом этапе проигравшая команда выбывала из дальнейшей борьбы. Финальную часть, которая проводилась по круговой системе, образовали команды «Надежда», «Автомобилисты», ДЮСШ (город) и «Строители» из управления строительства механизации работ.

Недавно достался кубок молодым волейболисткам из ДЮСШ, которые для достижения цели проявили большую волю к победе. Второе и третье места разделили в встрече между собой

команды «Надежда» и «Автомобилисты».

Лучшими игроками среди волейболисток признаны Светлана Лепешникова из команды «Буревестника» и Ирина Лушай из команды спортивного клуба «Корд».

У волейболисток с лучшей стороны зарекомендовала себя участница средней школы № 19 Александра Черкасов. В этих соревнованиях спортивное долголетие продемонстрировала Петр Гуменюк — электросварщик комбината промышленных предприятий. В ходе игры она демонстрирует мастерство в линии нападения и самоотверженно играет в защите. Это большой мастер, а ей в этом году исполнилось 40 лет.

Команды — победительницы и призеры награждены кубками и дипломами, а участники грамотами.

На этом можно было бы и поставить точку, если бы не было необходимости высказать ряд критических замечаний. Непонятно, по каким причинам не были выставлены команды из спортивного общества ДСО «Спартак» в объединении «Балаковорезинотехника». Проведенные соревнования показали, что качество и класс игры отдельных команд находится еще на том уровне, на каком бы их хотелось видеть.

## Шахматы

## КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Интересно прошли командные соревнования в производственном объединении «Балаковорезинотехника», посвященные 60-летию образования СССР. От каждого коллектива выступало по четырем мужчинам и одной женщине. В упорной борьбе первое

место завоевали шахматисты цеха № 51 в составе: В. Шестеркина, В. Новожилова, А. Петрова, В. Хайрутдинова, С. Андреевой.

Второе место за командой отдела АСУ, третье место за

## На книжной полке

## ИЗОБРЕТАТЕЛЬ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ

Трудно сегодня представить нашу жизнь без телевидения. Оно является источником информации и пропаганды. В нашей стране в связи с быстрым развитием за последние годы сети передающих центров черно-белого телевидения, возник большой интерес к цветному телевидению.

А знаете ли вы, что первый проект трехцветного телевидения был предложен в феврале 1925 года советским инженером Адамяном? Талантливый изобретатель предложил наиболее простой и осуществимый способ по очередной передачи цветовых полей, основанный на виде механической смеси цветов. Эта система в 1951 году была принята в США как стандартная.

Об Ованесе Абгаровиче Адамяне можно прочесть книгу А. Акопяна «Ованес Адамян», в которой на основании многочисленных документов и богатых источников, опубликованных как в Советском Союзе, так и за рубежом, автор доказывает приоритет Адамяна в создании цветного телевидения и фототелеграфии.

Т. КАБАНОВА,  
продавец магазина № 1.

## АФИША НЕДЕЛИ

Дворец культуры строителей

30 ноября. Заседание в клубе «Гармония» (Большой зал. Начало в 16 часов).

В университете общественных профессий. Факультет идеологических кадров. (Малый зал. Начало в 17 часов).

2 декабря. Тематический вечер «Успех», рожденный в бригаде. Концерт. (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).

5 декабря. Притягивает клуб «Красная гвоздика». (Начало в 18 часов).

Дворец культуры химиков

30 ноября. Общественно-политические чтения. Устный журнал «Советский образ жизни». Концерт участников художественной самодеятельности. (Большой зал. Начало в 19 часов).

1 декабря. Занятие в лектории «Атеист». Лекция «Роль атеистического воспитания в формировании мировоззрения советских людей». (Большой зал. Начало в 13 часов).

2 декабря. В клубе интересных встреч устный журнал «Равная среди равных», посвященный Латвийской ССР. Концерт ансамбля классической гитары. (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).

3 декабря. Тематический вечер «Трудом мы славим Родину свою». Концерт ВИА «Поющие сердца». (Фойе. Начало в 19 часов).

4 декабря. Городской слет победителей социалистического соревнования. Концерт участников художественной самодеятельности. (Большой зал. Начало в 10 часов).



Москва. На киностудии «Мосфильм» известный советский кинорежиссер Савва Кулиш — автор лент «Мертвый сезон», «Комитет 19-ти», «Взлет» — поставил новый фильм «Сказки... сказки... сказки... старого Арбата» по мотивам пьесы Алексея Арбузова. Авторы сценария — А. Арбузов и С. Кулиш — написали киноверсию известного произведения.

Оператор-постановщик Владимир Климов, художник-постановщик Владимир Аронин, художник по куклам Николай Серебряков, режиссер Марина Лузгина, композитор Алексей Рыбников.

В фильме снялись актеры: Игорь Владимиров, Зиновий Гердт, Владимир Басов, Кирилл Арбузов, Лариса Сухкова, Александр Денисенко.

На снимке: кадр из кинофильма. Балыников — народный артист СССР Игорь Владимиров.

Фото Н. МАЛЫШЕВА  
(Фотохроника ТАСС)

С. МЕНКОВ.

## СЧАСТЬЕ

Нет, я не знал неумеренной страсти,  
Не удостоен почета и власти,  
Не дослужился до важного чина.  
Но зато видел, как плачет мужчина.  
Видел детей, ставших вдруг стариками.  
Видел, как землю обнявши руками,  
Мертвые стынут, привлек к ней сердцами...  
А почтальоны несли похоронки,  
Землю монг оскверняли подонки,  
Сердце, казалось, порвется на части...  
В чем же тогда заключается счастье?  
Счастье мое не в коротких штанишках,  
Счастье мое не лежит на сберкнижках,  
Счастье мое не сидит в ресторане,  
Не разливается в грязном стакане,  
Не разлезжает в сверкающей «Волге» —  
Счастье мое — в человеческом долге.  
Счастье и в том, что тот долг — неоплатен,  
В том, что прожил без сомнительных пятен,  
Счастье — когда я спешу на работу,  
Счастье — когда проявляю заботу,  
Счастье — когда становлюсь я на лыжи,  
Счастье и в том, что я выстоял,  
выжил!

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## В КИНОТЕАТРАХ

28 ноября.

Россия. Я СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ — в 9, 10.45, 12.40, 16.55. ПОЗДНЯЯ ЯГОДА — в 15, 18.50, 21.15.

Малый зал.  
ЧЕРТЕНОК — в 12, 14, БАЛАМУТ — в 16, 18.15, 20.

Октябрь.

Киносборник ЗАКОЛДОВАННЫЙ КОРАБЛЬ — в 9.15, 11. ЧУДО С КОСИЧКАМИ — в 13. В ПОСЛЕДНЮЮ ОЧЕРЕДЬ — в 15, 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел инсем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакове, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 189, тираж 24840.

иная команда заведует управлением.

Упорство проявили шахматисты цеха № 7, возглавляемые В. Далинчиком. Они сумели составить достойную конкуренцию остальным коллективам.

А. АШИМОВ.